

向全面小康的大跨越,其中——  
新中国成立70年来,我市不断改善民生,让人民群众共享改革发展红利,实现了由温饱不足

# 衡阳城镇居民收入33年增长52倍

■本报记者 金明达  
通讯员 李芝

本报讯 8月12日,记者从市统计部门获悉,新中国成立70年来,衡阳市坚持民生优先,在发展生产的同时不断改善民生,让人民群众共享改革发展红利,人民生活实现了由温饱不足向全面小康的大跨越。其中,2018年,全市城镇居民人均可支配收入33741元,比1985年增长52.5倍,人民生活大为改善,幸福感大幅提升。

生活质量明显改善,就业规模不断扩大。2018年,全市城镇居民人均可支配收入33741元,比1985年增长52.5倍,年均增长12.8%;农村居民人均可支配收入18250元,比1985年增长47.2倍,年均增长12.4%,城乡居民收入实现了从百元到万元的跨越式发展。另外,1978—2018年,全社会从业人员从251.72万人增加到483.57万人,年均增加5.8万人。城镇登记失业率长期保持基本稳定。居民收入的快速增长带来了居民消费水平的大幅度提高。2018年,全市城镇居民人均消费支出22204元,比1988年增长18.6倍,年均增长10.3%;农村居民人均消费支出14247元,比1988年增长16.8倍,年均增长9.9%。

社会保障不断加强,退休养老金实现“十四连调”。新中国成立初期到1978年,社会保障层次较低。改革开放以来,特别是上个世纪90年代以来,社会保障事业发展迅速,市委、市政府积极构建覆盖广、层次多、保基本、可持续的社会保障体系。2018年末,全市五大社会保险总参保人数达到1303.9万人次,基本实现参保全覆盖,征缴基金163亿元,发放各项社保待遇首次突破200亿元,达到近210亿元。其中参加养老保险、医疗保险和失业保险分别达到474.61万人、714.3万人和61.5万人,企业退休人员养老金实现“十四连调”。

城镇人口大幅增加,城乡结构趋向合理。新中国成立初期,衡阳城镇化水平很低,城镇人口占总人口的比重仅为5.3%。改革开放前,城镇化进程缓慢,1978年城镇人口比重为12.4%。在改革开放的历史新时期,工业化和市场化进程的加快使城镇化进入加速发展时期。大量的乡村人口由农村向城市转移,城市人口比重明显上升。1949—2018年,全市总人口增长1.3倍,而城镇人口增长22.6倍。2018年城镇人口占总人口的比重上升到53.6%,比新中国成立初期上升48.3个百分点。城镇化进程的加快提高了吸纳就业的能力,城镇就业人员占全市的比重从1949年的3.4%上升到2018年的33.4%。

邓群策在全市禁毒工作讲评推进会上强调

# 正视压力 攻坚克难 坚决打好打赢禁毒攻坚战

■本报记者 罗文鹏

本报讯 昨日下午,全市禁毒工作讲评推进会召开。市委副书记、市长邓群策强调,要坚决把中央、省市各项禁毒决策部署落实到位,确保新一轮禁毒人民战争各项目标任务圆满完成,以党和人民更加满意的业绩迎接新中国成立70周年。

会议学习传达了习近平总书记关于禁毒工作的重要指示和全国、全省禁毒工作电视会议精神,总结讲评全市上半年禁毒工作,并部署了下一阶段工作。邓群策指出,要提升站位,深化认识,切实把思想和行动统一到党中央关于禁毒斗争的重大决策部署上来,全面贯彻落实“7·17”全国禁毒工作电视会议精神,正视压力、迎难而上、攻

坚克难,以最坚决的态度打好打赢禁毒这场攻坚战。

邓群策要求,要突出重点,强化攻坚。各级各部门务必聚焦任务,把握节点,压实责任,推动新一轮禁毒人民战争向纵深发展。加强重点管控,进一步落实并完善吸毒人员风险评估和分级分类管控措施,加强对易制毒化学品和娱乐场所的管控,防止因涉毒人员脱管失控造成肇事肇祸案事件。始终保持高压态势,集中力量对毒品犯罪活动开展凌厉攻势,深挖幕后保护伞,对包庇、纵容甚至与黑恶贩毒分子沆瀣一气的,坚决一查到底,绝不姑息。深化预防教育,坚持关口前移,创新开展禁毒预防宣传教育活动,提升全社会识毒防毒拒毒意识,营造珍爱生命、健康

无毒的禁毒氛围。动员社会参与,把每一名共产党员、每一位干部的先进性发挥出来,结合“衡阳群众”品牌创建工作,拓宽群众参与渠道,形成全民参与监督、全民参与禁毒的良好氛围。同时,坚持党委领导、部门协同,社会共治、齐抓共管,形成高效有序的禁毒工作格局。

会后,邓群策率队赴衡阳县特殊病违法犯罪人员收治中心考察。听取相关工作汇报后,邓群策强调,要坚持“市县共建、市级管理、市县共享”,高度重视收治中心建设工作,把它作为一项硬任务完成好。各级各相关部门要加强沟通、协调,各负其责、形成合力,加快建设进度,建立健全各项制度,确保收治中心早日建成投入使用。

市领导胡志文、市老领导彭辉参加。

## “达德杯”杂文征文比赛“开奖”

颁奖当天,市杂文学会会员走进石鼓区采风,激发创作灵感

■通讯员 罗飞虎

本报讯 8月10日,衡阳市杂文学会组织部分会员走进石鼓区采风,现场了解该区把农村人居环境整治与乡村振兴、全域旅游、都市农业工作相结合,建设美丽宜居新农村的典型做法,激发创作更多更好杂文精品力作的灵感。

在当天的座谈会上,市杂文学会会员就如何在新时代下深入生活、深入实际,创作出与时代同行的精品力

作进行了深入交流探讨。“学会的影响力进一步扩大,各位会员的杂文作品在国家及省市各级刊物上遍地开花,杂文探讨交流活跃,各项工作都迈上了新台阶。”市老领导、市杂文学会负责人蒋勋功对过去一年杂文学会的工作给予充分肯定,他希望各位会员在今后的杂文创作中,一定要有自己的风骨和风格,展现出应有的风趣,要与党同心、与时代同步、与主旋律同调,不断推出具有衡阳特色的杂文作品。

学会还对“达德杯”杂文征文比赛获奖作品进行了现场颁奖。从2018年6月到2019年6月,“达德杯”征文比赛一共收到全国各地的来稿300余篇,这些作品形式多样、内容丰富,既弘扬了真善美,又传播了正能量,具有较高的艺术性和思想性。最终,专家坚持公开、公平、公正的原则,经过层层评选,从31篇刊发的作品中确定了3个二等奖,6个三等奖,10个纪念奖(一等奖空缺)。

## “千校万岗”助力青春起航

我市举办大中专学生就业精准帮扶专场招聘会

■本报记者 聂山人  
通讯员 李芬芳 李嘉欣

本报讯 8月12日上午,由团市委、市人社局共同举办的2019年“千校万岗”大中专学生就业精准帮扶行动专场招聘会在市人社局南院举行。

招聘会前,团市委便广泛发布活动信息,通过报纸、电视、网站以及新媒体平台向社会发布活动有关具体内容,吸引有用工需求的企业和大中专院校毕业生参与招聘活动,提高应聘成功率。活动当天,招聘会现场人头攒动,气氛热烈。105家用人单位共提

供2000多个就业岗位,招聘岗位类别涉及化工、房地产、教育、银行等20余行业多个工种。

据悉,近年来,在市委、市政府的领导下,团市委和市人社局着眼全市就业形势,围绕全市发展大局,在促进大中专院校毕业生就业创业方面做了大量的工作。

## 搜索卫生死角, 航拍一招搞定

市创卫办已向4个城区交办100个问题,要求限时整改到位

■本报记者 谢丹

本报讯 创卫还有哪些卫生死角问题需要整改?在直升机航拍视角下,这些问题无所遁形。8月12日,市创卫办下发通知,向4个城区交办了100个航拍摸底出来的问题,要求各城区在8月22日前全部整改到位。

“雁峰区黄茶岭街道御江帝景东门,有建筑垃圾;石鼓区黄沙湾街道立诚粮油公司东面,疑似有生活

垃圾;珠晖区和平乡和平村铁路水厂西南面,疑似有建筑垃圾;蒸湘区呆鹰岭镇木材市场东面,疑似有生活垃圾……”有图有真相,在航拍模式下,这些垃圾在图片中异常扎眼。记者注意到,一些大家平时不太容易留意到的死角,卫生问题不少,主要集中在建筑垃圾和生活垃圾方面。

此前,市创卫办组织直升机对城区创卫工作存在的问题进行航拍摸底,再通过图片分析,共发现疑

似生活垃圾、建筑垃圾等问题100处。其中,雁峰区18处、石鼓区26处、珠晖区22处、蒸湘区34处。

据了解,市创卫办届时将组织直升机进行复飞比对,对整改情况进行考核,考核成绩根据整改到位率,折算后计入各城区月度创卫考核成绩。

